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ACTA Nº 068 DEL 9 DE JUNIO DEL 2015 

 

FECHA:  Montería, martes 9 de junio de 2015 

 

HORA:  De las 7:55 a.m. a las 9:25 a.m. 

 

LUGAR:  Recinto de sesiones  

 

PRESIDIÓ  REINALDO PEÑA LÓPEZ 
Presidente 

 

ASISTENCIA: 

Señores concejales: 

 

1. ALVEAR SOTELO YASSER BAUTISTA  

2. ASSIAS PADILLA ELÍAS LABID   

3. CÁLIZ MARTÍNEZ JUANA ISABEL  

4. CONTRERAS UBARNES AMAURY CARMELO  

5. DEGIOVANNI BEHAINE LUIS GABRIEL  

6. GÓMEZ GÓMEZ RAFAEL GERMÁN  

7. GONZALEZ JIMENEZ JUAN JOSE 

8. LOZANO FLÓREZ OMAR DARÍO   

9. MÁRQUEZ GONZÁLEZ DANIEL FERNANDO     

10. MÁRQUEZ SANES LEONEL ALFONSO   

11. PEÑA LÓPEZ REINALDO MANUEL 

12. PÉREZ POSADA ANDRÉS FELIPE 

13. PINEDO SÁNCHEZ ALDRIN LUIS 

14. RAMOS ROMANO CEYLA ENITH 

15. RIVERA PERNETT NELSON JOSÉ 

16. RODRIGUEZ ANGULO LUDYS ESTHER 

17. YUNEZ LUQUETA LILIANA  

18. ZAPATA CARLOS ALBERTO 
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Funcionarios del Concejo: 

 

 ANIBAL MORA SALGADO.  Secretario General 

 DAVID ZAMBRANO SIERRA. Secretario de Comisiones 

 RAMÓN RUIZ BERRIO.  Técnico Administrativo.  

 

 

ORDEN DEL DÍA. 

 

 

1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM 

 

 

 

2. ORDEN DEL DIA. 

 

 

 

 

2.1. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. 

 

 

 

2.2. APROBACIÓN DEL ACTA NUMERO 067 DEL 8 DE JUNIO DE 

2015. 

 

 

 

2.3. COMUNICACIONES. 

 

 

 

2.4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 

 

 

 

3. CLAUSURA 

 

 

 

DESARROLLO: 

 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. Llamado a lista de los señores concejales por 

la Secretaria General, la cual anuncia que hay asistencia reglamentaria para 

deliberar y decidir.  Se continuó con el orden del día. 
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2. ORDEN DEL DÍA. El Presidente, le indica a la Secretaria General, que se lea el 

orden del día.  

 

2.1. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. El Presidente somete a consideración 

el orden del día, no hay intervenciones. Es aprobado el Orden del día. Se continúo 

con el orden del día. 

  

2.2. APROBACIÓN DEL ACTA NÚMERO 067 DEL 8 de junio de 2015. El 

Presidente, somete a consideración el acta en mención. No se presentan 

intervenciones, fue aprobada el acta 067 del 8 de junio de 2015. Se continúo con 

el orden del día.  

 

2.3. COMUNICACIONES. El Secretario informa al Presidente, que en la Secretaría 

no hay comunicaciones. Se continúo con el orden del día. 

 

2.4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS.  INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL 

AMAURY CONTRERAS UBARNES: “Es para referirme a unos temas 

importantísimos. Primero: para que oficie al señor Alcalde y al Secretario de 

Gobierno, a legalizar el comodato suscrito entre el municipio de montería y los 

pensionados del municipio, a las 13 hectáreas de tierras ubicadas en Aguas 

Negras, para se le oficie y legalicen cuanto antes el tema del comodato. Segundo 

quiero proponer un debate, donde se va a citar a la asociación de pensionados de 

trabajadores del municipio de montería, “Asopem” para que “Asopem” explique 

quien los facultó para vender el lote de terreno de 500 mts cuadrados que fue 

cedido por este municipio y está ubicado en la calle 40 y 41 con 7, el lote que hago 

referencia, fue cedido con autorización de este concejo en el año 1987,  el 

acuerdo 016, en su artículo segundo dice, cédase a título gratuito al sindicato de 

trabajadores oficiales, al servicio del municipio de montería, es decir el concejo 

municipal a través del acuerdo 016 cedió el lote, pero se lo cedió no Asopem si no 

al sindicato que hoy conserva el mismo nombre Sintroemon, la escritura expedida 

es la número 544 de 1089 y la escritura está a nombre del sindicato de los 

trabajadores al servicio del municipio de montería, no está a nombre de Asopem y 

no entendemos porque Asopem vende ese lote de terreno que fue cedido al 

sindicato mas no a la asociación, es oscuro el tema por eso señor presidente, 

honorables concejales se hace necesario citar en este concejo a la asociación de 

pensionados del sindicato de trabajadores del municipio de montería y a 

Sintroemon a sus directivas para que den explicación porque si el lote fue cedido 

http://www.monteria-cordoba.gov.co/


Departamento de Córdoba 
Concejo de San Jerónimo de Montería 

NIT 812.000.227-0 
 

 
Acta número 067 de 2015 
 

4 

al sindicato, porque quien lo vende es Asopem, citar también al director de la 

oficina jurídica y al secretario de gobierno para que expliquen a quien se le cedió 

el lote de terreno en el cual hago mención en el día de hoy, señor presidente para 

que someta a consideración el tema que acabo de exponer y ponerle fecha cuanto 

antes porque esto es un tema demasiado grave y si es posible enviarles copia a la 

fiscalía para que investigue este tema. El Presidente somete a consideración la 

proposición en mención, es aprobada. El Presidente, manifiesta: “Honorables 

concejales en la secretaria del concejo hay radicados 11 proyectos que llegaron el 

día viernes, mañana cuando le hagamos entrega a cada uno de ustedes se le dará 

lectura a los títulos de los mismos, es para que sepan que llegaron 11 iniciativas a 

la mesa directiva del concejo. 

 

INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL LEONEL MARQUEZ SANES: “Hace más de 

mes y medio señor secretario solicite el cronograma de obras del barrio la granja, 

la cual fue solicitada al secretario de infraestructuras, se solicitó porque se 

encontraban unas dificultades con unos postes de luz que se encontraban en 

medio de la vía al igual que unas tuberías de la empresa proactiva que no dejaban 

que este proyecto avanzara, entonces me gustaría saber cómo va esa situación 

que han dicho estas empresas tanto E.L.E.C como proactiva y lo mismo la 

secretaria de infraestructura de montería. 

 

INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL CARLOS ALBERTO ZAPATA: “Presidente 

para hacer una proposición, para que se cite al secretario de infraestructura, para 

que le informe al concejo cuantos recursos se aprobaron, cuando  se le autorizó al 

señor alcalde un crédito para financiar unas obras de pavimento en el municipio de 

montería, también invitar al secretario de hacienda para que nos explique ese 

monto. Segundo: el secretario de infraestructura que nos explique cuáles van 

hacer las obras y su dirección y si tienen imágenes de las obras que las traigan y 

el valor de cada una de las obras. Tercero: que nos informe cual es el cronograma 

de socialización de esas obras y cuales ya se han socializado con los recursos del 

crédito. Cuarto: que nos informen como quedó el OTRO SÍ que se firmó con la 

empresa Proactiva, y como quedó el cronograma de obras informándonos cuando 

es el inicio de cada una de las obras y cuanto es el monto de los recursos que se 

van a establecer en ellas, es importante señor presidente saber toda esta 

información porque necesitamos establecer cuando se va iniciar el estudio del 

diseño del alcantarillado Pluvial de la ciudad de montería, también solicitarle al 

señor secretario, sobre los cinco puntos que solicitamos cinco concejales que se 
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incorporaran en el OTRO SI de Proactiva que nos digan como quedaron esos 

cinco puntos y que fue concertado con la administración municipal.  

 

INTERPELACIÓN DEL CONCEJAL LEONEL MARQUEZ SANES: “Concejal 

zapata usted ese día manifestó algo con respecto al cerramiento que hubo frente 

el colegio INEM, usted también dijo que invitaran al secretario de transito, yo 

también pienso que el secretario nos explique sobre este tema, yo creo hay que 

tener un poco de sentido común, o sea salir por ejemplo del barrio la granja y 

llegar hasta el barrio Mocari para llegar al barrio San Francisco o en su defecto a 

la universidad de Córdoba yo no le veo ningún sentido a eso, hemos querido que 

la ciudad tenga unos pasos agigantados como en las grandes ciudades y eso es 

normal pero no podemos seguir comparando a Bogotá a Medellín con montería, la 

entrada al barrio la granja solamente hay entrada por la fiscalía o por el Suricentro, 

prácticamente un solo embotellamiento cual es la razón de embotellar a montería, 

en ese orden de ideas concejal zapata era para recordarle los embotellamientos 

en la ciudad que obviamente en carecen, tanto el costo de gasolina  como los 

desplazamientos en ocasiones que son muy largos. CONTINUA CON SU 

INTERVENCIÓN EL CONCEJAL CARLOS ALBERTO ZAPATA: “Presidente la 

invitación que se le hizo al secretario de transito fue porque aquí hubo una 

socialización y él se comprometió e informó sobre este tema estaba solucionado 

porque ya el había hablado con la concesión y que esa vía no se iba a cerrar, el se 

comprometió que eso no se iba dar inclusive hablo de colocar unos semáforos en 

esa zona y lo que estamos viendo en estos momentos es que ya la cerraron, 

entonces sí quiero que venga y nos explique para ver qué fue lo que sucedió con 

eso, porque ese cambio de decisión. Señor presidente para colocar en 

consideración esas dos proposiciones, como no son unidad de materia, pero si es 

importante que el secretario de transito venga otro día, pero ahora con urgencia 

necesitamos es a los secretarios de infraestructura y al secretario de hacienda y 

que también nos informe sobre el tema de los canales ya que los canales están 

limpiando es como por sector y como se le entrego la limpieza y adecuaciones de 

los canales a proactiva y esta es una empresa que debe contar con los recursos la 

idea es que arranquen con la limpieza de todos los canales de montería, esa es la 

idea de la iniciativa que cedió en esta corporación, para que los monterianos 

desde principio de año vean los canales limpio y cuando vengan las lluvias el agua 

pueda evacuar rápidamente. El Presidente manifiesta: “Concejal Leonel  

atendiendo al uso de la palabra del proponente concejal zapata, el dice que no hay 

en unidad en materia en lo que tiene que ver con la primera proposición de él, lo 

que es canales, plan maestro fluvial, crédito, plan de acción de obras entonces 
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seria al secretario de infraestructura y el secretario de hacienda para esos temas 

es la proposición y yo creo que lo de transito tiene que ser otra proposición para 

tomar ese tema y otros temas que tengan que ver con transito, sometemos a 

consideración la proposición hecha por el concejal Carlos Zapata. Es aprobada. 

No hay más intervenciones. Se continúo con el orden del día. 

 

3. CLAUSURA. No habiendo más que tratar la Presidenta, levanta la Sesión y 

convoca para el miércoles 10 junio de 2015, a las 7:30 A.M., en el recinto de la 

Corporación. 
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